# "创二代"发扬"四干精神" 传承家业勇敢闯天下

见习记者 徐心星/文 记者 潘鹏程/图

他是一名海归,有着优秀的阅历、帅酷的外形,割舍大学 所读的金融专业 ,接手父辈传承的家具企业 ;他是一名新生 代瑞商 坚守父辈艰苦创业的成果 在失败中成长 在成长中 创新,在瞬息万变的时代洪流中闯出自己的一片天地;他也 是 四千精神 的传承者 产勤耕耘 以高水平要求自己 打造 高质量家具企业 在佛山创造瑞安故事。他就是佛山市瑞安 商会副会长、佛山市宏生电动餐桌有限公司总经理林祥。



#### 创二代初接班 接连碰壁中打磨心智

1991年,林祥出生在湖南, 父亲林志西是瑞安陶山人。早在 20世纪80年代 林志西就远赴湖 南张家界打拼 ,凭着瑞安人吃苦 耐劳的精神 他做过泥水匠 卖过 理发用品,又投身家具行业。林 祥就出生在这样一个经商氛围浓

虽在湖南出生成长 ,但林祥 的大姐从小在瑞安长大 ,说着一 口流利的瑞安话 ,在父母忙于工 作时,大姐时常肩负起照顾弟弟 的责任 因此 林祥对老家的乡音 并不陌生 偶尔也回乡看看 感受 家乡的变化、亲切的乡音。

在佛山市 ,记者一行见到了 林祥。90后的他,身穿一件简单 的 T恤 ,一双弯弯的笑眼 ,不像个 三十而立的企业家 反而像是初 入社会的大学生,他谦逊地与我 们分享自己多年来的经历。

2010年 林祥远赴美国学习 金融专业。在此之前,父亲因家 具生意在湖南的发展空间较小, 在朋友的介绍下转向了家具企 业数量多、上下游供应链完整的 佛山,继续扩大自己的商业版

林祥回国后,父亲提出了二 代接班的想法。我当时也考虑过 是找份工作还是接我父亲的班, 因为我的专业跟家具行业并不对 口 ,但是这个公司我父亲经营了 20多年,凝聚了他的心血,就这 样转手给其他人,也很可惜。林 祥几经思虑后,抱着试试的想法, 于2015年进入父亲的公司帮忙 打理相关事务。

这是一家产销一体的家具企

业 ,以电动餐桌为主产品 ,产品主 要供给酒店、旅游企业等。刚到 公司时,林祥对于公司的产品和 业务并不熟悉 ,但正值年轻气盛 , 林祥有着一股子冲劲,想要在公 司大展一番拳脚。

为了让公司更规范运行,他 推行奖罚分明的管理制度,其中 惩罚类目较多。而作为生产型企 业 ,父亲的家具工厂里 ,更多都是 年纪较大的技术工,一些老员工 无法适应严格管理 ,导致人员流 失的现象常发生。因此,林祥和 父亲产生了较大分歧。

林祥和父亲的另一场冲突发 生在发展线上销售方面。当时电 商行业发展得如火如荼,林祥紧 随时代脚步 ,想将家具生意往线 上发展。做了半辈子线下生意的 林志西 拗不过儿子的坚持 便同

虽想发展线上销售,但电商 经营对于林祥来说也是一块盲 区。抱着专业的事交给专业的人 去做的想法,林祥找了一个电商 团队去经营线上店铺,自己并没 有过多参与 放手给团队去做。

最后,这个电商团队发展滞 缓 线上销售不仅没能做大 反而 亏了不少钱。对儿子刚接手公 司 便陷入接连碰壁的困境 父亲 林志西显得十分大度,认为这并 不是一件坏事,表示不希望林祥 刚接手公司就顺风顺水 ,什么决 定都是对的,什么选择都能成 功。多吃几年亏 多长点教训 ,以 后做事才会更稳重。父亲的话深 深印刻在林祥的脑中,失败没有 打倒他 反而让他更加强大。

深入基层自我提升 事业爱情双丰收

如何打破眼下困境?林祥想到是自 己对父亲的公司还不够熟悉。要经营好 公司做好管理,首先要熟悉具体的工作内 容 ,而下基层亲身经历是最快的途径。我 觉得最重要的不是管住员工,而是帮员工 解决问题。林祥这样总结反思。于是 接 手公司的第二年 他吸取教训 深入一线, 走进车间 从底层做起。

当时,公司正面临车间开料难的问 题。由于 定制化 订单多 因此 开料 的 流程很重要。工人需要将一整块木料根 据尺寸要求切割成一块一块的板材,才好 进行下一步工作。工人要看到图纸才能 知道怎么开料,但是开料员难招,所以我 一开始就去做开料员。林祥说。

由于工厂里引进的自动化开料机需 要设计图纸来进行精准操作 ,因此 ,林祥 还特地去学了CAD制图。他延续了当年 在美国求学期间的良好习惯,每天早晨6 点起床锻炼、学习,之后再去公司工作,凭 借坚强的意志和自律的心态 从而达到自 我提升的目的。

在基层亲身体验后 他知道了做一张 桌子 需要画多久的图 需要多长时间开 料和制作 ,之后回到管理岗位 ,不管是与 工人沟通 还是咨询项目进度 他都有了 十足的把握。

充分了解到工人的需求后 林祥转变 了原先严格的管理模式 推行更为人性化 的管理制度。虽然依旧推行奖惩制度 ,但 以奖为主,以罚为辅,慢慢地公司的氛围 变得融洽许多。2019年,林祥针对公司 主管引进了盈利分红的模式 给所有主管 分配虚拟股 通过年终绩效的方式进行考



通过这几年的经营 我感受到 无论 是管理层还是基层员工 要让他们看到实 实在在的收益 而不是一味给员工 画饼 , 这样才能更好地促进公司发展。林祥回忆 道 2019年引进新的考核机制后 ,充分调 动了员工积极性 工作效率大大提升。

经过数年的快速发展 加上父辈多年 的积累,公司逐渐成为佛山市同行业的头 部企业 ,销售网络覆盖全国 ,有着 20 多家 经销商 年销售额逐年攀升。

值得一提的是 林祥的创业之路并不 孤独。2015年回国后,在表哥的婚礼上, 他邂逅了表嫂的伴娘洪嘉露。温柔恬静 的气质 ,一双大大的杏眼 ,又同是金融专 业毕业 洪嘉露的出现让林祥平静的生活 有了丝丝心动的涟漪。两人虽分隔两地, 但通过微信交流、线下见面,最终确定了 彼此的心意。

2018年,两人结婚以后,洪嘉露放弃 了原先银行的工作 ,随林祥来到佛山。这 一年 ,两人正式全面接手父辈的企业。这 个行业对我们来说都是陌生的领域,一开 始真的很艰难。洪嘉露说。她从销售做 起 和林祥一起了解产品的特质 ,维系客 户 ;之后又转做财务 ,为公司财务把关。他 们两人和工人一起,每月只在月初休息一 天 其余时间都在工作。可以说在林祥的 每一个决策里 都有洪嘉露的影子 他们共 同奋斗 彼此分担压力 下班后也会一起交 流工作心得,讨论公司未来的发展。

我的妻子时常给我启发,两个人奋 斗比一个人单打独斗幸福很多,至少在艰 难的时候 ,身边总有人在鼓励你 ,让你有 动力继续走下去。林祥微笑着说。今年 他将正式 升级 凄子怀孕让他的生活开 启新篇章,也增添了持续前进的动力。

### 创新升级 迎接更广阔的天地

对于林祥来说,父亲在这一行奋斗了 大半生,而自己仅仅做了8年,还在不断 摸索前行中,公司内部也存在着许多需要 改变和解决的问题。

林祥说 家具行业特别是电动餐桌这 一行属于劳动密集型产业 ,产品尺寸多 样,而且重手工,专业性强。目前面临着 两大难题,一个是年轻人难招,另一个是 难以批量生产。

木工师傅们需要有五六年的工作经 验才能胜任,目前工人年龄普遍偏高,而 年轻人通常难以胜任 ,主要通过老带新的 模式进行培训。

同时,公司订单以定制化为主,很难 批量生产。要做成批量化生产,首先需要 一个容易复制的模式 ,目前我们的电动餐 桌尺寸太多 ,需要通过不同尺寸计算报 价 相对复杂。林祥说。通常客户的要求 是一张桌子能坐得下多少人,而不同的人 数对桌子的尺寸要求也不同。据了解 林 祥做过最大的电动餐桌直径长达15米, 可以坐下90多人。

近年来 随着越来越多酒店开始使用 电动餐桌 其发展前景广阔 ,但行业竞争 激烈。为此,林祥不断做着新的尝试,为 公司长远发展谋求出路。

对于电动餐桌工艺来说 ,电动转盘技 术成熟,主要在款式设计上进行改革创

林祥告诉记者,在父辈的年代,更青 睐雕刻精美的木质桌椅 龙凤等图案很常 见 ,然而现在人们更喜欢欧式风格的桌 椅 轻奢简约。我们每年都要从不同的经 销商那里接受反馈,在风格、款式、颜色上 进行更新,每年能更新三四款桌子。林祥

同时 林祥计划在保留原本定制化餐 桌的基础上 发展民用餐桌。民用餐桌的 尺寸少,成本低,模式简单,容易规模化。 但最大的问题在于国内竞争激烈。

林祥曾在网上购买过一些价格优惠, 看似精美的桌子。桌子寄到后 .他发现材 料一般,做工也粗糙,但销量非常可观。 这对于追求质量的宏生公司来说 要发展

民用餐桌,没有价格优势,很难在国内激 烈的家具市场占有一席之地。

一次偶然机会,林祥在刷手机短视 频时,看到了一位同在佛山的家具卖 家,他针对的客户多在海外,而每一个 视频下面,都有人留言如何能买到视频 中的家具,林祥看到了此中蕴含的商

他将眼光瞄准了海外市场 推出欧式 桌椅,在国外厂受欢迎。为此,他开通了 自己的海外视频账号 ,自己学着拍视频、 做视频。视频中,他本人出镜,以一口流 利的英语讲述自己与父辈的创业故事,为 公司产品作宣传 希望以此来打开国际销

在林祥的创业故事中 ,我们看到了父 与子两代瑞安人传承和发扬的 四千精 走遍千山万水、说尽千言万语、 想尽千方百计、吃尽千辛万苦 。 我还不 算成功,还要继续努力。这是林祥对自己 的要求,也是他对自己坚守父业、持续创 新、努力奋斗的勉励。

#### 【人物名片】

林祥,1991年出生,瑞安陶山人,毕业于美国东南部知名大学特洛伊大学,现为佛 山市瑞安商会副会长、佛山市宏生电动餐桌有限公司总经理。2015年,他在佛山接班 创业 其公司生产的 宏生 牌电动餐桌拥有多项国家专利 产品销往全国各地。



扫一扫

看视频

#### 遗失

遗失瑞安市燃料公司2017年6月13日核准的营业执 照正本一份 证号 91330381145613801X 声明作废。 遗失瑞安市众力橡胶条有限公司开户许可证 核准 号: J3339002678101 声明作废。

遗失个体户陈正茂公章、法人章(陈正茂)各一枚声 明作废

遗失吴志若的瑞安市东山街道下埠村后半垟返回地 红证一份 证号 04-31 面积 151.5平方米 声明作废。

#### 注销公告

瑞安市莘塍街道董五社区社会组织服务中心因 自行解散 需要注销登记。经本中心第一届理事会 第六次形成注销登记决议 现向社会公告 ,请债权人 在本公告见报之日起15天内向本中心申报债权。联 系人: 林正飞 电话: 13336938999。

特此公告 特此公告 瑞安市莘塍街道董五社区社会组织服务中心

2023年7月22日

#### 瑞安市安阳童晖幼儿园 债权债务登记公告

瑞安市安阳童晖幼儿园因自行解 散 现研究决定终止办学并注销登记, 清算组已经成立。根据《民办教育促进 法》《民办非企业单位登记管理暂行条 例》和《浙江省财政厅浙江省教育厅关 于印发浙江省民办学校财务清算办法 的通知》文件规定 现向社会公告。为 保护债权债务人的合法权益 在本公告 首次见报之日(2023年7月22日)起45 天之内(即2023年7月22日-2023年 9月4日)向本单位申报债权。联系人: 联系电话:18969726535 地址 瑞安市 安阳街道筼筜桥小区14幢1-16号。

> 瑞安市安阳童晖幼儿园 2023年7月22日

#### 瑞安市安阳小天使幼儿园 债权债务登记公告

瑞安市安阳小天使幼儿园因自行 解散 ,现研究决定终止办学并注销登 记,清算组已经成立。根据《民办教育 促进法》《民办非企业单位登记管理暂 行条例》和《浙江省财政厅浙江省教育 厅关于印发浙江省民办学校财务清算 办法的通知》文件规定,现向社会公 告。为保护债权债务人的合法权益 在 本公告首次见报之日(2023年7月22 日)起45天之内(即2023年7月22 日-2023年9月4日)向本单位申报债 权。联系人:张培蕾 联系电话 13958822700 地址 :瑞安市安阳街道 隆山路白岩桥张宅巷三幢1-7号。 特此公告

瑞安市安阳小天使幼儿园 2023年7月22日

#### 瑞安市汀田爱丽幼儿园 债权债务登记公告

瑞安市汀田爱丽幼儿园因自行解 散 现研究决定终止办学并注销登记 清算组已经成立。根据《民办教育促 进法》《民办非企业单位登记管理暂行 条例》和《浙江省财政厅浙江省教育厅 关于印发浙江省民办学校财务清算办 法的通知》文件规定 现向社会公告。 为保护债权债务人的合法权益 ,在本 公告首次见报之日起45天之内(即 2023年7月3日-2023年8月16日) 向本单位申报债权。联系人 钟小贤 联系电话:13736335309 地址:瑞安 市汀田街道南潮村南潮东路1-11号。

> 瑞安市汀田爱丽幼儿园 2023年7月22日

## 关于对瑞安市塘下镇塘口村工商路 实施临时交通限制措施的通告

因瑞安市塘下镇塘口村工商路 DN150 球墨管改造工程 施工需要,为确保道路交通有序、安全根据《中华人民共和 国道路交通安全法》第39条规定,公安机关交通管理部门将 在施工期间实施临时交通限制措施 具体事项通告如下:

2023年7月27日至8月26日 瑞安市塘下镇塘口村工 商路南半幅禁止一切车辆、行人通行。

请过往驾驶人、行人自觉遵守本通告规定 按照交通标 志标线指示通行 并服从现场民警和管理人员的指挥。

> 瑞安市塘下镇人民政府 瑞安市公安局交通警察大队 2023年7月20日